

共沐一轮月 三地中秋情

# 同守医者初心 诠释三院人的最美团圆

□郑翔 董传奇 吴瑾雯

又是一年中秋至,且把相思寄明月。对盐城市三院所有医务人员而言,只要岁月静好,群众平安健康,每天都是佳节;只要心中有家,每天都是团圆。



## 圆月映续“盐察”情

“今年玉米收成怎么样?老人家近来身体还好吗?”中秋前夕,正在新疆察布查尔锡伯自治县进行医疗援助的盐城市三院心内科主任医师王斌(现挂职任察布查尔县人民医院副院长)、内分泌科副主任医师闫纪强(现挂职任察布查尔县人民医院内分泌科副主任)拎着水果、月饼等慰问品走进努尔加马尔·别肯家的院子。

们这边的美食。”走进客厅,努尔加马尔·别肯和家人早已把手抓羊肉、家常拌面等美食摆上了桌,激动地迎上前握手拥抱。今年59岁的努尔加马尔·别肯是盐城市成功开展“结缔同行——新疆行(察布查尔站)”项目救治的第二例病患,她告诉王斌,得益于党的好政策,在盐城市三院手术期间,不但病治好了,医疗费用还获得了最大程度的减免。现在,曾经为了治病卖掉的两头大牛已经

回来了,小儿子学了技能找了工作,自己每天都能在地里干农活,前天还去山里放牛,步行20多里路,状态非常好。王斌详细询问了其日常吃药情况,并嘱咐她一定要好好休养,重活、累活交给家里年轻人做。拉拉家常、聊聊生活,就这样,两名盐城市三院的援疆医生在察布查尔县吃了一次不一样的团圆饭,医患齐聚,其乐融融。

## 人在他乡月亦明

“这是我们第一次在青海过中秋节。在这个特殊的日子里,我们不仅要负责住院患者的医疗管理,还要关注门诊的紧急处理,可以说工作非常的充实。”在距离盐城两千多公里之外的同德县人民医院,正在青海医疗援助的市三院麻醉科副主任医师陆容祥、普外科副主任医师陈爱山介绍说。中秋前夕,为了让更多患者能够回家团圆,陈爱山和陆容祥加班加点,配合当地医院的同事,一起成功完成了所有的择期

手术,尽量使得患者们能够在中秋节顺利回到家中,回到团圆的饭桌前,和家人们共赏一轮明月。“越是假期,我们的工作越不能懈怠。医院在节假日同样需要人手,因为患者的病情不会因节日的到来而暂停。”离家两个多月来,陆容祥、陈爱山与家人的电话时常因为紧急的工作而被迫中断。“月到中秋分外明,我们心中充满了对家乡的思念,但此刻,这里更需要我们的坚守。希望能在这里多看一些病人,多教一些当地的医生,切实解决群众的就医困难,用我们的努力换取更多人的健康与团圆。”



## 此心安处是吾乡

中秋前一天,市三院泌尿外科医生李伟龙收到了由泌尿外科主任、主任医师卢晓明亲手送来的鲜花和中秋月饼。今年26岁的李伟龙是河南郑州人,今年7月,他成为市三院大家庭的一员,这个中秋节也是他第一次在异地过节。“这让我更加深刻地感受到了医院大家庭的温暖,更加坚定了为医疗事业奉献

的决心,也激励我在今后的工作中更加努力。”李伟龙说。据了解,目前全院共计有139名外省籍职工,其中10名为今年刚入职。这个假期,大多数外省职工都选择了留在盐城过节,医院精心准备的中秋礼物及节日问候让大家感受到了别样温情。“从西南到东部沿海,离家的距离越

来越远,但家的温暖一直在。”收到急诊科副主任、主任医师李全业和护士长根部递送来的节日礼物,来自贵州贵阳的急诊科医生罗双莲倍感温馨,“越是临近节日,思乡的感情越浓。而医院能够在这时关心、关爱大家,让我们觉得医院不仅是上班的地方,更多的是像家一样的港湾。”

## 慰问到家暖医心

中秋前夕,盐城市第三人民医院领导班子委派党办、工会等职能科室负责人前往慰问援疆、援青医生家属,向他们致以真挚的问候和节日的祝福,并送去慰问金和慰问品。慰问组一行转达了医院党委对队员家属的诚挚慰问,感谢他们对援派工作的支持。医院党委将继续做好援派医疗队员的后勤保障工作,让队员们在前方能够心无

旁骛,全力以赴地投身于援助工作。援派队员家属在表达感谢的同时,纷纷表示将细心照顾好家中事务、筑牢坚强后盾,让在外援助的家人安心工作,以实际行动助力当地医疗卫生健康事业发展。党委书记、院长戴真煜表示:“中秋节本是团圆的日子,队员们牺牲了和家人团聚的时间,舍小家顾大家,这种奉献精神让

我们铭记在心。值此中秋佳节之际,我代表院党委向队员及他们的家人表示衷心的感谢,并致以崇高的敬意。”圆月共守万家明。在阖家团圆的日子里,盐城市第三人民医院的医护人员依然24小时坚守在患者救治第一线,用实际行动践行着医者的使命与担当,全力保障患者的身体健康与生命安全。2024,月圆,人圆,心团圆。

